

# Романиа

Романија е земја во југоисточна Европа

Граничи со:

- Украина и Молдавија на североисток,
  - со Унгарија и Србија на запад и
- со Бугарија на југ (по должината на реката Дунав).
- Романија на исток има мал излез на Црно Море.

# Романиа

Главниот град на Романија е Букурешт



# Романиа



# Романиа

Членка е на НАТО од 2004 година. На 25 април 2005, во Луксембург, Романија потпиша договорот за членство во Европската Унија. Полноправен член е од 1 јануари 2007, заедно со Бугарија.

# Романиа

Со површина од 238.391 квадратен километар, Романија е најголема држава во југоисточна Европа и дванаесетта најголема држава во Европа.

Карпатите доминираат во центарот на Романија, со 14 планински масиви што достигнуваат над 2.000 метри, од кои највисокиот е Молдовјану на 2.544 метри.

# Романиа



# Романиа

Источните и јужните Карпати(Трансилваниски Алпи) минуваат низ централниот дел на земјата.

Трансилваниските Алпи се спуштаат кон Влашката низина на југ, а на север се протега висорамнината Ердељ или Трансилванија.

# Романиа

Романија има умерена и континентална клима,  
со четири различни сезони



# Романиа

Главна река е Дунав со притоците Прут, Олта и Серет  
Дунав кај Добруџа гради делта при вливот во Црно Море.  
И изворишните делови на Муреш

# Романиа

Главниот град на Романија е Букурешт. Романија се смета за латински остров во океанот од Словени. Името на оваа земја потекнува од името на градот Рим (Рома), или од името на Источното Римско Царство.

# Романиа

Романија отсекогаш имала мегаломански ставови спрема ароманското (влашкото) население на Балканот, а овие ставови остануваат непроменети до денес. Имено, иако Романија ги „признава“ Ароманците исклучиво како Романци, од своја страна не им ги признава нивните основни права. Романија има 21.698.181 жители.

# Романиа

Службен јазик во Романија е романскиот јазик, дел од романските јазици. Јазикот го зборуваат околу 91% од населението. Покрај романскиот, поголеми малцински јазици во Романија се унгарски јазик и ромски јазик.

# Романиа

Романија е голем извозник на електрична енергија и 48. во светот по потрошувачка на електрична енергија. Третина од произведената енергија доаѓа од обновливи извори, главно хидроелектрани. Во 2015 година главни извори биле хидроелектрани 30%, јаглен 28%, нуклеарни електрани.

Романија има еден од најголемите рафинериски капацитети во Источна Европа, иако производството на нафта и природен гас опаѓа повеќе од десетина години.

# Романиа

Поголеми градови се Плоешти, Крајова, Арад и  
Темишвар

# Романиа

Романија е индустриско-аграрна земја, со развој на туризмот на Црното Море и планинскиот туризам на Карпатите

# Романија

- Домашна задача:
- Опишете ја Трансилванија!
- 

Наст.МКрстевска